2ENAPIO MAGHMATOzZ 05:

H EZEPEYNHZH TOY OlKOY

Evotnta: Oykog
Entinedo: 14 -15 eTtwv

AnoutoUpeveg yvwoelg: Movada HETPNoNG anootaong, TETPOYWVLOHOG Kol
KUBLOMOG

Zuoxéton: Quowkn, Newypadia, ApXLTEKTOVLKN, KATOOKEVAOTLKOG TOUEQS

MAGOHZIAKOI 2TOXOI
e EUpeoN TOU TUMTOU UTTOAOYLOHOU OYKOU
e AvakaAuvyn tg oxéong Hetal Twv Hovadwv LETPNONG TOU OYKOU

e METATPOT TWV LOVASWYV HETPNONG TOU OYKOU

MEOOAOI AIAAZKAAIAZ
e Mpaktky Aoknon
o Awadpaoctiki Apaotnplotnta

e Opadkn Epyaoia

AEZEIZ KAEAIA YAIKA
e 'Oykog e KUPot 6ykoulcm?
e KuBog o Xapakog
e Movadegc Métpnong o Mu\puetpe xapti

e WaAidt
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APAZTHPIOTHTEZ

EIZAFQrH xTON OrKO (15 Aemnta)

AZKHZH 1:

0/n kadnyntig/pLa xwpilel toug padntég os opadeg Twv 4. Kabe opdda naipvel éva
oUVOAO 24 KUBwWV Ko To apakatw GpUAAo epyaociag. Atappuduilouv Toug KUBOUG Kot
oxnuatilouv KuBoeLdn.

DUALo epyacioc padntwv:

‘Exete éva cUvolo 24 kKUBwv.

AwappuBuiote Toug KUBOUG KOl OXNHOTIOTE Eval
KUBoeLdEC. ZupnAnpwote to pUAANO epyaoiag,
HETPNOTE TOUG KUPBOUG 0 OAa Ta KUBOELSK) TOU
HUTTOPELTE VAL OXNUOATLOETE.

MHKOZ NAATOZX Ywo:
KYBOEIAOY: KYBOEIAOY: KYBOEIAOY:
(2) (b) (c)

I. ENIAOTH
2. ENIAOTH
3. ENIAOTH
4. ENINOTH
5. ENIAOTH

Metd thv oAokAfpwon th¢ Spaoctnplotntag and toug padntég, o/n Kadnyntic/pla Kot ot
HaONTEG oUTNTAVY TA ATMOTEAECHATA OAWV TWV OLASWV Kal EMeLta eEETAIOUV TNV EMOUEVN
gpwtnon:

Ennpedlel To oxfjpa Tov KUBOU ToV OYKO TOU;
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ANANTHZEIZ:
MHKO2 MNAATOZ YWO2z
KYBOEIAOY2 KYBOEIAOY2 KYBOEIAOY2
(2) (©)
1. ENINOTH I I 24 24
2. ENIAOTH I 2 12 24
3. ENIAOTH I 3 8 24
4. ENINOIH I 4 6 24
5. ENIAOTH 2 2 6 24
6. ENINOTIH 2 3 4 24

To oxnua tou kuBoeLdoUg bev emnpealeL Tov OyKo ToU.

Ot paOnTég avakaAouv TOV OPLOLO TOU GYKOU KOl TOV TUTIO UTTOAOYLGHOU OYKOU TOU
KUBoeLdoUG. O/n kaBnyntrg/pLa to ypadel otov mivaka.

O OyKOG €lvail n MOCOTNTA TOU XWPEOU TOU KATAAAUPBAVEL EVva CWHA
V=a'b-c

*Av oL LOONTEG TNG ULOG OLAS G TEAELWOOUV VWPLTEPQ, UITOPOUV VA KAVOUV TNV 8L
SpaoTnPELOTNTA XPNOLULOTIOLWVTOG

36 kUBouG
48 kUBoug

32 kUBoug

TO BAZIKO MEPOZ (25 Aemtad)

AZKHZH 2:

Ot padntég ouveyilouv va Soulelouv otig ibleg opadeg. O/n kadnyntrc/pLa mMapéxeL Ta
anapaitnta VALKA otnv KAOs opdada:

o £vav xapoko
®  ALUETPE XapTi
e Yalida

0/n kaBnyntAg/pLa divel odnyieg yia To TL va KAvouv:
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APAZITHPIOTHTA I:

AnpLoupynoTE €va AVATTTUYHA
KUBoU Tou va €xeL Oyko 1dm3
XPNOLLOTIOLWVTOG XOPTL ALHETPE.

APAZTHPIOTHTA 2:
Anuloupynote évav KUBo
XPNOLLOTIOLWVTOG TO OVATITUYHQL
KUBou anod tnv Apaoctnplotnta 1.

APAZTHPIOTHTA 3:
Bpeite Tov OyKO TOU £VOG KUBOU (Mou XpnoLLonoLoate otnv acknon 1)
XPNOLHOTIOLWVTAG £VAV XAPAKOL.

APAZTHPIOTHTA 4:

Ta§lvounoTe TOUG HLKPOUG KUBOUG £TOL WOTE va MPOKUYPEL £vag HeyaAog KUBOG
KOl EPEVVAOTE OOOL KUBOL GyKkou 1cm3 (Imou XpnoLUOTMOLoaTE oTnV Aoknon 1)
uropolV va xwpEoouv otov KUBo oykou 1dm3 mou dnuiovpynoate otnv
Spaotnplotnta 2.

Ot paOntég cupmnepaivouv 6tL otov KUBo oykou 1dm3 xwpdve 1000 kUBotL dykouv 1cm3.

0/n kaBnyntig/pla kataypadel To anotéAsopa:

1dm3 = 1000cm3
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0/n kaBnyntAg/pla avabétel GAAN SpactneLéotnta otoug Hadnteég:

APAZITHPIOTHTA 5:
MNoooug kUBouG Gykou 1 cm3 XpelalOUaoTE yLa va YERIGOUUE évav KUBOo oykou 8 dm3 ;

ANANTHZH: 8 dm3 = 8000 cm3
APAZTHPIOTHTA 6:

MNoooug KUBouG Oykou 1 cm3 XPELA{OAOTE VLA VO YEUIOOUHE €vav KUBO Oykou 1 m3;

AMANTHZH: 1 m3 = 1000000 cm3

OL HaOnTtég AUVOUV TIG ACKAOELS KOt oUTNTAV T aoTEAEOLOTA E TOV/TNV KaBnynth/pLat.
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AzZIONOlHzH

TEAIKO MEPOZ (5 Aemtd)

1. MeratpéPte T1g Lovadeg Hétpnong:

7m3 = cm3
200 dm3 = m3
0.45cm3 = mm3
2 dm3 = cm3

2. YmoAoyiote Tov OyKo Tou KUBOU av To HAKOG TTAEUPAG Elvat 6¢cm.

3. Moool KUPBoL e LAKOG MAEVPAG 2Cm XPELO{ONOOTE YLOL VO YELIOOULLE TO KOUTL TTOU £XEL
unkog 6dm, B Yyog 5dm ko nAdarog 4dm.

4. MrnopoUpe va xwpécoupe 2 Aitpa vepou o€ éva Soxeio xwpntkétntag 1000cm?;
NAI (0){
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ANANTHZEIZ:
1.
7m3 = 7000000 cm3
200 dm? = 0.2 m3
0.45cm3® = | 450 mm3
2 dm3 = 2000 cm?
2.

V=6cm-6cm-6cm=216 cm3

Viopov = 2¢m-2cm - 2cm = 8 cm?

Vovrios = 6dm - 5dm - 4dm = 120 dm3 = 120 000 cm?

Viovrios _ 120000cm?
Vispow  8cm3

= 15000

MnopoUpue va xwpéooupe 15000 kUBoOUG 0TO EYAAO KOUTL.

4.
21 = 2dm?3 = 2000cm?

OXI, 8ev propoUpe va xwpéooupe 21 vepou ot éva Soxeio xwpntikotntag 1000cm3.
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OAHTrIEZ A TH ZYMMETOXH OAQN

O KaBg padntig eivar SLadopeTIKOG, OTWG KOl OL AVAYKEG TOU OXETLKA WE TNV UAN.
Napakdatw pnopeite va Bpeite d1adpopeg CUUBOUAEG WOTE TO HAONUA TWV HOONUATIKWY
va YIVEL TTILO EVTAELOKO yLOL LOONTEG TTOU AVTLHETWTL{OUV PaONoLOKEG SLatapayEG.

Otav divete AOKAOELG OTNV TAEN, MPOOoTaBnoTE va TIG XWPLIETE 08 PLKPA KOUUATLO UE
nAnpogdopieg. AnopUyete TG SUMTAEG AOKNOELG OTLG 08NnYieg. Na OupdoTte OtTL oTIGg
aoknoelg/ npoPAnuata e oA amAd Bripata, ivat onpuavtikd va Bonddrte Toug padntég
va anodopolyv ta rpata.

Mrnopeite va XpnoLLOMoLoeTe Hia Alota eEAEyXOU yLa va €LTE Glyoupol 0TL oAokAnpwaoav
OAa ta Bpara.

BeBatwOeite mw¢ N YPAUUATOOELPA, TO SLAOTLXO Kal N EVOUYPAMLLLON TOU ap)XEiov oag
elvaw mpooBactpa yla podntég pe adnolakég SlatapaxEG. ZUVIOTATOL VOL XPNOLLOTIOLELTE
A£G, e loa SLaoTAHATA YPARHATOOELPEG OTtwG N Arial ko n Comic Sans. AAAeg
KataAAnAeg ypappatooelpég: Verdana, Tahoma, Century Gothic kat Trebuchet. To
SdLaotiyo npénel va eival 1.5 ko npoonadnote va anogUyeTe T oTOiXLON OTO KELLEVO.
210 TtéAog TG KABE SpactnpLotntag, adlepwote Alyo XpOVo yLa VO pWTHOETE TOUG LAONTEG
T £padayv yia va anoocadnvicete to KOs Bpa TG padnolakrng Stadikaoiog.
BeBatwOeite ot Tat UALKA IOV SLaxelpilovtoan oL Hadntég eival eUKOAa otV Katavonon.
'Otav xpnotponoleite Stadopetika péoa (Xapti, UTOAOYLOTH Kall AKOUCTIKA BonOnpata)
eTUAEETE yLa GOVTO KATOLO XPWA EKTOG TOU AEUKOU, TO OTIOi0 UIopEL va eivat oAU
dwtevo yla padntég pe padnotakég dtatapaxég. H kaAvtepn emloyn Oa ftav to unel
KATOLO anaAo MACTEA XPWLA, WOTOCO MPOoTAONoTE va SOKLHACETE Stadopa XpwHata
yla va Seite OLEG Elvail OL TPOTLUACELG TWV Hadntwv.

Ma va evepyomnownBei n BpaxunpdBsoun Kot LAKPOTPOOESHN VAN TWV Hadntwy,
ETOLMAOTE yLa TNV TAEN i cvoyn mou Ba meplypadel Tt Oa padouv og aUTo TO HAONMA
Kot OAOKANPWOTE TNV ME pia tepIAnYn tou Tt £XeL SdaxOei. Me autdv tov Tpomno, Oa
eVIOXUOEL N Lkavotnta Toug va anodnksvouv Anpodopis.

MAPAAEITMA:

1. ZeKLVAOTE TO KAOE padnpa pe pra cuvropn «EIZAFQrH»

Znuepa, Oa peAetricoupe to OEpa (Ovopa tou O€patog)

Oa pAniooupe yia: (avadEepete 3 AEEELG-KAELOLA OXETIKA LE TO OEpQ)

Enelta, Oa oag dsifw tig aoknoelg: (avadEpete TIg AoKNOELS oo to BLBAio Twv padntwv)
Meta, Oa KAVOUHE TIG aAoKNOELG (E€nyNoTE pe moLov Tpomo Ba epyactouv oL Hadntig: my.
podi pe tov/tnv kKabnynti/pla/ os {evyapla/ atopka)

MOALG 0AokAnpwOOUV oL AOKNOELG, CUVEXLOTE TO HABnua

2.'Enelta OAOKANPWOTE TO HABnpa pe éva cuvtopo «AMOAOTZMO»
Z1tn SLapkeLa Tou padnpata padape yia (to Oépa tov padnuatocg)
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Ta mo onuavtikd npaypota ntav: (avadépete 3 AEEELG-KAELOLA OXETIKA HE TO OEpa)
Mrmnop£écae va KAVOUHE... (avadépete autd Le Ta onoia aoxoAndnkav ot padntég kata
™ SLdpkeLa tov padnparog)

Oa peAetnooupe To Oépa tnv enopevn popd otav Oa paboupe yia (avadEépete To
enopevo Bépa)

Elvow pa pikpn mpocappoyn mov Oa katavaAwoel 5 Aentd ano to padnua aAAd pnopei
va KAvel peyain dtadopd otov tpomno nou Oa anopvnpoveutei n UAR. NMpoonadnote va to
KAVETE poutiva.



